
太子町教育委員会／令和６年 10月定例会議事録 

 

日時及び場所 

○日時 令和６年 10月 23日（水） 

開会時間：午前 ９時 30分 

      閉会時間：午前 10時 25分 

○場所 役場庁舎３階 第１会議室 

 

会議に出席した者の職氏名 

 ○出席者 

教育長 中道教育長  

委 員 上籔教育長職務代理者、明石委員、山崎委員、池田委員 

事務局 東條教育次長、武部教育総務課長兼給食センター所長、 

松岡生涯学習課長、竹井教育総務課学務指導担当課長、 

吉村教育総務課長補佐、神床教育総務課主事 

 ○欠席者 

      なし 

 ○傍聴者 

      なし 

 

 

議題 

○日程第１ 会議録署名委員の指名 

○日程第２ 教育長の報告 

○日程第３ 諸般の報告（その他） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



中 道 教 育 長 皆さん、おはようございます。 

定刻になりましたので、これより教育委員会 10月定例会を開催しま

す。 

まず、【日程第１ 会議録署名委員の指名】をいたします。本日の署

名委員は、【山崎委員】にお願いいたします。 

続きまして、【日程第２ 教育長の報告】について報告申し上げます。 

 

中 道 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９月 29日、竹内街道歴史資料館友の会歴史講座に参加しました。「河

内飛鳥川・万葉歌碑の謎」という演題で、元歴史資料館長、上野勝己先

生にお話をしていただきました。 

10 月１日、校園長会、運動会練習時及び当日の熱中症対策、教育課

程の進行管理、人事事務の確実な遂行、不祥事防止の再度徹底等につい

て指示しました。 

10 月３日、町立中学校の文化祭を見学し、生徒向けにお話いただい

た中山芳一先生の講演をお聞きしました。 

10 月５日、羽曳野市、藤井寺市、太子町、３市町グランドゴルフ大

会に町長とともに参加しました。 

10 月６日、上宮太子高校聖徳書道展に町長とともに参加し、表彰式

では「太子町教育長賞」を授与しました。 

10月９日、近つ飛鳥博物館秋季特別展を町長とともに見学しました。 

10月 11日、太子町区長会に町長とともに出席しました。 

10月 12日、磯長小・山田小の運動会に町長とともに参加しました。 

10月 13日、竹内街道灯路祭りに開会式から町長とともに参加しまし

た。今年も町立幼稚園は、園児の作品で参加しました。 

10月 19日、町立幼稚園運動会に参加しました。 

10月 22日、山田小５年生の稲刈りに参加しました。恒例の取組みで

すが、地域の皆さんの協力があっての学習活動です。 

以上です。 

 

中 道 教 育 長 

 

 ただ今の報告につきまして、ご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、続きまして、【日程第３ 諸般の報告（その他）】

について説明を求めます。 

 

東條教育次長 

 

 

 

 

 

私の方から、令和６年 10月１日付けの教育委員会事務局の人事異動

について、ご報告させていただきます。お手元のＡ４の資料をご覧くだ

さい。 

配置図の中段下の生涯学習課でございます。本年９月１日より１名

の欠員となっておりましたが、10 月１日付けで、新規採用職員の藤井

祐早が配置されました。 



東條教育次長 

 

10月 1日付けの人事異動の報告は以上です。 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

教育総務課よりご報告いたします。 

学校行事についてです。資料はございません。 

昨日 10 月 22 日に山田小学校の５年生による稲刈りを実施し、明日

10月 24日に町立幼稚園にて稲刈りを実施いたします。 

10 月 31 日には磯長小学校のなかよし二上遠足が予定されておりま

す。午前中を中心に学校から二上山まで徒歩で往復します。 

次に、11月 10日（日）に聖徳太子ゆかりの 3町（兵庫県太子町・奈

良県斑鳩町・大阪府太子町）の中学生が集い、情報交換などを行う、「第

22 回中学生太子サミット」を本町にて開催いたします。当日は「ふれ

あい TAISHI」と同日開催となり、各出店ブースも楽しんでいただく予

定としております。ちなみに来年度は兵庫県太子町にて開催予定とな

っております。 

以上が主な学校行事でございます。 

次に、以前の定例会で報告させていただきました、令和６年度南河内

地区市町村教育委員会研修会についてです。別添資料「令和６年度南河

内地区市町村教育委員会研修会開催要領」をご覧ください。開催場所が

当初お伝えしておりました、西国第五番札所葛井寺から、藤井寺市立市

民総合会館に変更となっております。開催日時は変更ございません。 

当日は公用車をご用意しておりますので、ご利用ください。集合時間

については、午後１時に水防倉庫前にお集まりいただきますようお願

いいたします。 

教育総務課からは以上です。 

 

中 道 教 育 長 

 

 続きまして、学務指導担当課から、「全国学力学習状況調査の結果

と考察について」の説明です。 

 本件につきましては、非公開の情報も含まれていることから、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第 14条第７項ただし書きの規定に

基づき、これより非公開としたいと思いますので、出席委員にお諮りし

ます、をお願いします。 

 

中 道 教 育 長 

 

「全国学力学習状況調査の結果と考察について」を非公開で行うこ

とに 賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

 [ 採 決 ]  

中 道 教 育 長 

 

三分の二以上の賛成を認めます。これによりまして、「全国学力学

習状況調査の結果と考察について」を非公開といたします。 

会場閉鎖後、学務指導関係の報告をお願いいたします。 



[ 会場閉鎖 ] 

学務指導担当 

竹 井 課 長 

 

 

学務指導関係の報告（非公開） 

 [ 再 開 ] 

中 道 教 育 長 

 

 続いて、生涯学習課からの報告をお願いします。 

 

生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まず、行事の結果です。 

10 月５日、太子町・羽曳野市・藤井寺市各教育委員会主催で、３市

町ふれあい交流グラウンド・ゴルフ大会を開催しました。合計 116 名

の参加があり、太子町からの参加者は 24名でした。 

続きまして、行事予定です。 

選挙の関係で日程変更となった、第 64回太子町文化祭についてです。

11 月２日及び３日の２日間、万葉ホール・役場１階町民ホール・生涯

学習センターにおいて開催します。演芸 21 団体、展示 30 団体の予定

となっております。昨年度と比べ、数団体増えている状況です。 

同じく選挙により日程変更となった令和６年度菊花展を、10月 29日

から 11月７日まで開催します。役場駐車場にて行い、11月１日午前 10

時より審査会、表彰式は午前 11時からの予定です。 

次に、第 10回まだ、読め〜るフェア（町立図書館ブックリサイクル

市）についてです。町立図書館で貸し出さなくなった本などを、町内在

住の皆さんに１人５冊まで無償でお譲りし、再活用していただく事業

です。町立図書館にて、10月 26日及び 27日の２日間、午前 10時から

午後６時まで開催します。 

次項、語る！お寺の出前！紙芝居屋亭です。10月 27日に町立図書館

において、河南町寛弘山観念寺住職の宮本直樹様を講師にお招きし、町

立図書館友の会「ブックワーム」による太子町にゆかりのあるお話の紙

芝居をしていただきます。 

次に、秋季スポーツ教室（ヨガ後期）ということで、12 月から１月

の毎週木曜日に全７回、約１時間の教室を開催します。受付期間は、11

月１日から 11月 15日までとなっております。 

次に、FC 大阪公式戦 太子町民応援デー（無料観戦チケットプレゼ

ント）についてです。11月９日、花園ラグビー場第１グラウンドにて、

FC大阪対 Y.S.C.C.横浜の試合が午後１時キックオフで行われます。 

次に、ふれあい TAISHI2024 についてです。11 月 10 日、和みの広場

にて開催いたします。午前９時 45分に開会式を行い、午後３時までの

間、ステージ出演９組・模擬店 18組・業者イベント（ミニ動物園・エ

アートランポリン）を予定しております。 

次に、第 14 回たいしスポーツ Day〜太子町タウンロゲイニング〜で



生 涯 学 習 課 

松 岡 課 長 

 

す。11月 24日午前９時から午後２時頃まで、町内全域で一般住民対象

にタウンロゲイニングを開催します。生涯学習課窓口もしくは町立総

合体育館窓口にて申込みいただきます。 

次の項、山本家住宅（叡福寺前）活用事例「西方院・結縁祭」につい

て、11 月 23 日と 24 日、午前 10 時から午後３時まで予定しておりま

す。今回が初めての一般公開となりますので、もしご都合がよろしけれ

ば是非ご参加ください。 

次に、太子町二十歳を祝う会です。令和７年１月 13 日、午前 10 時

から万葉ホールにて式典を行い、その後午前 11時から役場庁舎１階町

民ホールで交流会を行います。 

最後に、その他のお知らせです。11 月 25 日から 12 月２日の間、町

立図書館が蔵書点検に伴い休館します。 

生涯学習課からの報告は以上でございます。 

 

中 道 教 育 長 ただ今の報告につきまして何かご質問等ございませんか。 

 

上 籔 教 育 長 

職 務 代 理 者 

10月 30日に行われる中学校の公開授業は、教育委員として出席する

ものですか？ 

 

学 務 指 導 担 当 

竹 井 課 長 

 

はい、教育委員の皆様も、ご都合がよろしければ、ぜひお越しいただ

ければと思います。 

11月 15日には太子町地域フォーラムということで、山田小学校６年

生と中学校１年生の探究活動の報告をした後に、講演会もございます

ので、こちらの方もよければ出席をお願いいたします。 

 

中 道 教 育 長 その他に何かご意見、ご質問等ございませんか。 

 

中 道 教 育 長 無いようですので、本日の日程はすべて終了しました。 

次回は、11 月 26 日火曜日午前９時 30 分から開催させていただきま

す。よろしくお願いします。 

 

 

会議録の署名 

教育長           

委 員           


